

FELSŐMAGYARORSZÁGI HIRLAP

POLITIKAI UJSÁG

Megjelen minden szerdán és szombaton este.
Kéziratokat vissza nem adunk.
Szerkesztőség: Kasincay-utca 5.
Kiadóhivatal: Landemann J. és Társai.

FŐSZERKESZTŐ:
Dr. HOLLÓ ANDOR

Előfizetési ár:
Égész évre 12 korona. Félévre 6 korona.
Negyedévre 3 kor. Egyes szám ára 12 fillér.
Hirdetéseket a legutányosabb árban közölünk

Zemplénnvármegye évnegyedes közgyűléséről.

Zemplén vármegye törvényhatósági bizottsága, Gr. Széchenyi György főispán, majd utóbb Dókus Gyula alispán elnökle alatt kedden f. hó 4-én tartotta rendes évnegyedes közgyűlését, a nagyszámú bizottsági tagok élénk érdeklődése mellett.

Napirend előtt

elnöklő főispán a legszintebb öröm és alattvalói szeretet hangján emlékezett meg Őfelségének a megéradt leonó folyóból történt szerencsés megmeneküléséről, ugys Miksa főhercegnek a legutóbbi napokban végbement esküvőjéről és felkéri a törvényhatóságot, hogy alátvalói ragaszkodását és szerencse kívánatát felirat alakjában juttassa Őfelséghez és Miksa főherceg öfenségéhez.

Megemlékezik herceg Lónay Elemér édesanyjának elhunytáról és felkéri a törvényhatóságot, hogy részvétét a gyászoló családnál táviratilag is kifejezze. Az orosz béke tárgyalásokat, mint a jövődő általános béke előmunkálatait örömmel köszönti és annak a kőőhajt képező reménynek ad kifejezést vajha a nyiladózó bimbóból a béke legszöbb fehér virága fakadnék.

A gr. Apponyi Albert közoktatási miniszter vezetésével megindított anya és csecsemő védelmi mozgalomról is megemlékezik és az akciót mint pártolásra és támogatásra érdemest ajánlja a közgyűlés tagjainak figyelmébe.

Választások

szerepeltek a tárgysorozat első pontjaként. Megvlasztattak a köisagatási bizottságra: gr. Andrássy Sándor, gr. Széchenyi-Wolkenstein Ernő, Oppits Sándor, Meozner Béla Nemthy József. Az igazoló választmányra: Malonyay János, Meozner Béla, Waltherr László, Payer Ferenc, Sainyey Geraon. A főispán által kinevezettek: Éhler Gyula, dr. Kovalionky Elek, dr. Reichard Salamon. A Kästenbauer alapa ügyelő választmányba bevasztattak Meozner Béla és Kinossay Péter.

Financillás ügyek

tárgyalása következett. Elhatározza a közgyűlés, hogy a gyámpénztári késleleteket az eddigi arány szerint, azonban 4 százalékt kamatra a pénzületészetek kösött kihelyezi, kikötve, hogy az üsszeg mindenkor felmondás nélkül azonnal rendelkezésre álljon.

A hadiüvegek és árvek segélyezésére megaszavazott vármegyei pótdadót illetleg ugy határoz a közgyűlés, hogy azt saját kezelésébe veszi és saját intenciója szerint fogja felhasználni. A megyei, városi és különböző községi tisztviselők segély ruhsatálány és fizetéselmelei kérvényeit a törvényhatóság mind honorálja. A megyei kiskorházak költségetveisei kormányhatósági jóváahagyás ödljából felterjesztették.

Hazafias határozatok.

Az ellenség előtt tanusított vitéz magatartásáikért kitüntetett megyénkbeli hősők neveit, mely ezidősz szerint 1300, jegyzőkönyvileg és a megyei hivatalos lapban megörökítik. Udvozik gr. Apponyi Albertet abból az alkalomból, hogy a román tanítóképzőket állami ellenőrség alá helyeste és Kolozsvármegyéhez hasonlóan felirnak, hogy „Márcus Idusa” a sajtószabadság és népjogok ünnepe, hivatalos ünnepe törvénybe vétesseék.

Megebizottsági tag választás
bezőr határnapjéul december hó 29 és január hó 8 jéületik meg.

Grünfeld Evelin kérvénye

nem nyert kedvező elintézet. Ugyanis az annak idején figyelmü alatt álló Grünfeld Vilma ügyében felmerült költségek az örökösök ingatlanára lett kebelve, aminek a törlését örökösök most kérelmeztek. A törvényhatóságnak nem áll módjában a miniseteri határozaton változtatni, azonban nem áll utjában annak, hogy a kérvényező a határozatot megfellebbeze.

A hűten Tokaj

Ügye került most sorra. Szabo's vármegye átiratot intézet a törvényhatósághoz amelyben saját állásponjtának — Tokaj bíradsának — igazolásúul többek kösött felemliti, hogy nem szabad az átotosolási kérelmet sem ösi jogok régi hagyományok, vagy érsékenységi szempontból elbírálni, hanem csupán két körülmény kell, hogy figyelembe vétesseék és pedig a köisagatási érdekek, másodsor és főleg remélhető az átotosolástól a kösések jövő fejlődése teherbíró képessége.

Bornáth Aladár főjegyző, előadó ismertetti Tarcal község átiratát melyben a kösseg bejelenti, hogy maint há gyermekek marad Zemplénnvármegyeében és nem öhajt attól elszakadni ösösi kösli egyben, hogy a törvényhatóság október 2-án hozott határozatára a helyigyminisztertől válasz eddig nem érkezett, ugys feltehető, hogy Szabo's vármegye fenti átirata Tarcal község ismertetett elhatározása előtt hozatott. Ezekből javasolja, hogy Szabo's vármegye átirata felett a közgyűlés napi rendre térjen. Bornáth Béla felszóalása után, aki kérte a közgyűlést, hogy a jövőben ne bánjanak mostohán Tokajjal, az előadói javaslatot a közgyűlés elfogadta.

A vármegye dologi szükségletének

biztosítására beérkezett ajánlatok felett a következőleg döntött a törvényhatóság az előadói javaslatnak megfelelően. Az irószerök szállításánál Szabó Pál, a papir és nyomtatvány szállításánál Werner Miksa ajánlata fogadatott el, a „Zemplén” indokolatlanul magas ajánlatával szemben.

Az alispáni jelentés

a részletes taglalás előtt a hetedik hadikölcsonnel foglalkosik. ama reményben, hogy annak eredménye messze meg fogja haladni a hatodik hadikölcsonn megynkbeli eredményét. A felvidéki építési akció serényen halad. A hadigondozó bizottságok ellenőrszése a miniseterelnök kormánybistosi miútségben Kállay Ulul orsz. képviselöt küldte ki.

A személyi ügyek

tárgyalásánál felsorolja a jelentés Zemplénnmegyében a legutóbbi időben történt kitüntetéseket és cimdományosásokat, amelyeket annak idején már kösöltünk. Gr. Wallis Gyuláné szép szavakkal mond irásbeli köszönetet a vármegyének abból az alkalomból, hogy kitüntetésekor üdvösölték. A vármegye főispánja Kádár János, Leboosky Gébor napidijasokat és Dragovics Jenő számvevő örmeatert iroda segédtisztekké neveszte ki.

A közrendészet

elég kedvezőtlen volt. Sok apró bűn eset és több tűz fordult elő.

Közlekedésügy

általánosságban, figyelemmel a rendkívüli körülményekre kielégítő.

Közegészségügy

a karosai tifusz járványt kivéve kielégítő. A karosai tifusz eseteket illetleg, ahogy arról hivatalos értesítés érkezett főispán, alispán, megyei főorvos a helyszínére küssállottak és ott 32 beteget találtak. Azonnal foganatosították az övintézkedéseket és ma már a járás orvos és a megyei főorvos díosrendő busgalma folytán, a járvány lokalizálva van.

Mezőgazdaság.

A szántás vetés munkálatai, az októberi igen kedvező időjárás mellett, teljes erővel végezettek. Földmívelő népünk, a töle már eddig is megszokott fáradhatatlan busgalommal teljesíti hazafias kötelességét. Pedig a gazda község helyzetö mindinkább nehezebbé válik. As állandóan ismétlődő katonai bevonultatások, a hadi foglyok létszámának apasztása, a kési munkaerőben olyan súlyos megpróbatatásoknak tessik ki, öpépünket, hogy itt már minden ember eddigi munkájának többszörösét kénytelen elvégenni, hogy feladatainak becsülettel megfeleljen.

A szőlök hozama fényes és a borárak eddig nem remélt magasságot értek el.

Apró ügyek

letárgyalása után a közgyűlés véget ért.

Harczoljon a pénz is!

Kik jegyezték hadikölcsonnt!

— dec. 5.

Az a páratlan vereség, amelyet Olassország legutóbb a harctéren szenvedett és az lassu erjedési folyamant, amely Orossország belsejében terjed, a kösponiti hatalmak kilátásait a világháboru befejezése tekintetében a legkedvezőbben befolyásolják. Ellenségeink a harctéren nem tudnák elviselni Orossország elszakadásának következményeit különösen akkor, amikor az Olassországban várható összeroppanás ott a kösponiti hatalmak részére könnyü helyzetet terem, miért is valószínűnek látszik, hogy az entente nem fogja megvárni az amugy is kétséges kimenetelű amerikai segítséget, hanem

igyekezni fog valamiképen közeledni hosszánk a béke feltételei tekintetében bátran állíthatjuk, hogy nincs messze az az idő, mely ezt a közeledést hozza. Addig azonban nyugodtan kell várakoznunk — támaszkodva egyfelől a becsületes béke iránti készségünkre, másfelől véros diadalok kösött kivívott sikereinkre — s arra kell törekednünk, hogy belső békénk tökéletes megóvása mellett minél nagyobb mennyiségben termeljünk azokat az erkölcsi és anyag eszközöket, amelyek a háboru sikeres vitelét elősegítik és az eddig elért örísai előnyök elvesztését megakadályozzák.

Minden kétségellenül áll, hogy a

most legkedvezőbb időben kibocsátott új hadikölcsön eseket a hatalmas célokat leginkább szolgálja s éppen ezért szükséges a hadikölcsön ügyét-
tökéletese diadlra vinni. Pénzbőségről hallunk beszélni uton utfélen, tehát irányítanak est a pénztárakat a jegyzési helyek felé, ahol a legbiztosabb és leghasznosabb helyezéseket találják, nehogy a tőzseid játékszenvedély áldozatai legyenek, vagy pedig dologlatlanul és használatlanul heverjenek. Harcba kell elegyednie a tőkéknek is, ha azt nem akarjuk, hogy az ország megalázva kerüljön ki ebből a mérhetetlen küdelemből s ezáltal a pénznek értéke is alább szálljon. Verekedjenek a tőkék a saját nagyságukért olyképen, hogy a hadikölcsön-kötvények fegyverzetébe öltöznek s hatalmas segítséget nyújtanak az államnak, mert csakis így védhetik meg a nemzetet és ezáltal együtt önmagukat a romlásától.

Ne adjon hitelt senki hamisan csengő szavaknak és ellenséges rágalomnak hanem a legnagyobb bizalommal eltelve eddig nagy sikereinktől, bátran fektesse bele tőkjét a legjobban kamatozó állampapírba, mert ezzel segíti elő igazán az ország üdvét jövő fejlődésének és nagyságának biztos érvényesülését.

A helybeli pénzügyintézetektől és jegyzési helyektől lépnek zártaig nyert értesítés szeriut eddig a következő jegyzések történtek:

Nyeiviczky László főispáni titkárnál jegyeztek az Országos központi Hitelszövetkezet sátoraljauhelyi képviselőisége után:

ö. Zimmerman Mórné 1000 K., ö. Németh Mátyásné 8000 K., ö. dr. Nagy Arminé 5000 K., N. N. 4000 K., dr. Adriányi Béla 2000 K., Róth Mór 1000 Grünberger Vilmos 2000 K., Hodosy Mihály Sátoraljauhely 500 korona Burger Armin Imre 5000 K., Kálly József Nagymihály 5000 K., Vörös Jenő Bodrogszerdahely 3000 Schuster Alajos Nagymihály 2000 Grün Bernát Homonna 2000 K., Herskovics Jónás Gálzacs 1000 K., ö. Kantha Sindorné Sárospatak 1000 K.

Összesen K. 51500

A mezőgazdasági bank r. t.-nál a VII. hadikölcsönre a következő jegyzések esküszöttek:

Boronkay Farkas Alsóbereceki 22000 K., Dr. Rudali Izrael Bodrogszerdahely 15000 K., Mezőgazdasági bank r. t. helyben 30000 K., Kornitzer Lipót 50000 K., Markovits Miksa 10000 K., Schwarz Lajos 3000 K., Ifj. Klein Albert 5000 K., Weisz Márkus 1000 K., N. N. 5000 K., Bobkó M. 5000 K., Grósz Iona 2000 K., Hoffer Ferenc 1000 K., Kissely Margit 2000 K., Krausz Farkas 500 K., Friedman Ábrahám 500 K., Káhn Jakab Sátoraljauhely, 1000 K.

Összeg K. 153000.

Bodrogszerdahelyi Takarékpénztár és Jelzálogintézet Királyhelmez:

Gróf Széchenyi Wolstein Ernő 100.000 K., Jászóvári prépostság

100.000 korona, Gróf Sennyey Pál 100.000 K., Meer Imre 50.000 K., Szilágyi Bertalan 20.000 K., Diószeghy György 15.000 K., Pauliczky Gusztáv 10.000 K., Szerencsényi Béla os. és kir. kamarás 10.000 K., dr. Lengyel László 10.000 K., Lebovits Mihály 10.000 K., Dodek Jenő 10.000 K., Gróf Forgách Erzsébet 5000 K., Allender Frigyes 5000 K., Barnai Andor 5000 K., Képes Elek 5000 K., Képes Julianna 5000 K., Bleier Sámuel 1000 K., Barnai Ignác 3100 K.

Összesen K. 464.100.

A sátoraljauhelyi Polgári Takarékpénztári és Hitelintézetnél jegyeztek:

Illésházy Endre és családja 210.000 K., Báró Vácsay Béla 100.000 K., Gróf Széchenyi Wolstein Ernő 100.000 K., Sátoraljauhelyi Örklévitmény 61.200 K., Az intézet saját jegyzése 50000 K., Ribó György, N. N., N. N., 30.000—30.000 K., Orvosgyógyászati egyesület, Br. Sennyey Miklós, N. N. 2000, Dr. Hornyai Béla, Gyarmathy Béla, 2000—2000 K., Kincsesy Péter, Id. Kossuth Lajos, Nemes Sári, Gr. Berthold Kázmér, Borosik Gyula, 10000—10.000 K., Urbanszky Józsa, Nemes Sándor, Schiller Kálmán, Giróth Mihály 1000—1000 K., Dr. Weisz Bertalan, Spilenberg Béla, 3000—3000 K., Zinner Henrik 15.000 K., N. N. 12.000 K., Payer Ferenc 11.000 K., G. kath. Egyház 14.000 K., Sátoraljauhely város közvetítése 9700 K., N. N. 9000 K., R. Kath. Egyház 5300 K., N. N. 5500 K., Szabó Sándor 5300 K., Dr. Kovalicsky Elek 5000 K., Dr. Ligety József 5000 K., Apró jegyzések 2800 K., Képes Gyula 2100 K.

Összesen K. 839.3000.

Hitelbank Részvénytársaságnál jegyeztek:

Máriássy Ödön Tállya 180.000 K., Báró Meilott Nándor, Hitelbank R. T. Sátoraljauhely, Tokajhegyaljai Borkivitelő R. T., Lászlay Szabó Sára N. N. 100.000—100.000 K., Sátoraljauhely város közvetítésével 91.000 K., „Uribor“ Tokajhegyaljai Bortermelő Szöv. 50.000 K., Báró Meilott Nándorné 50.000 K., Dr. Nyomárky Ödön 40.000 K., Dr. Grósz Dezső 15.000 K., ö. Nagy Arminé, Fuchs Mór Tolcsa, Grósz László Tolcsa, Dr. Holló Andor, Eisenberger Mór 10.000—10.000 K., Báró Ise Schneeburg, Süssoz Izidor Kisbáry, Dutsch Adolf 60.000—6000 K., N. N. N. N., ö. Grósz Ignác, Dr. Kellner Soma 5000—5000 K., Izr. Népönkénya Sátoraljauhely, Kisebb jegyzések 3000—3000 K., N. N., Schiller Kálmán, Rom. Kath. Párhánia 2000—2000 K., Dr. Isphy Tihamár 1000 K.

Összesen K. 1.027.000

ÚJ ZONGORA
szabad kézből eladó.

Cim a kiadóhivatalban.

Csütörtökön lesz a városi tisztviselő választás.

Kik a pályázók?

Sátoraljauhely r. t. város tisztikarának hivatali megbízatása lejárván, az állásokra, Dékus Gyula vármegyének alispánja pályázatot hirdet azzal, hogy a pályázati kérvények folyó hó 6. napjának déli 12 órájáig a város tanácsához beadandók. A választás előre láthatólag december hó 6-án, délután fog végbemenni és nyert értesüléseink szerint az állásokra a következők pályáznak:

Polgármesteri állásra: Farkas Andor, közig. tanácsnoki állásra: Márton Elek és Kelemen Miksa, gazd. tanácsnoki állásra: Rákmányi Jenő, árvászebi ültőki állásra: dr. Kellner Győző, adótanácsnoki állásra: Gecsei Jenő, főmérnöki állásra: Kérészy Gyula, főszámvevői állásra: László Ferenc, ügyézi állásra: dr. Marátsik György, rendőralkapitányi állásra: Juresó Agoston, gépészmérnöki állásra: Kolos Sándor, pénztárnoki állásra: Arnóthfalvy Emil, az új. rend. számvevői állásra: Láncai Aladár, Spitz Izso, állatorvosi állásra: Göndör Hermann, közgyám állásra: Tomka László, pénzt. ellenőri állásra: Széchenyi Lajos, erdőügyi állásra: Csoltkó József.

A választások tehát kivéve a közigazgatási tanácsnoki és az újonnan rondszeresített számvevői állást, egyhangúak lesznek. A képviselőt testület egyhangú bizalmával fogja megítésztetni azokat akik bizalmának eddig is letéteményesei voltak és a mire azok lefolytatott munkásságukkal részolgáltak.

Küzdelmesnek a választás tehát csak a fentebb jelzett két állásnál mutatkozik, a hol Márton Elek, Láncai Aladár végzett eredményes szorgalmas munkájával, hivatalbeli gyakorlatosságával áll szemben Dr. Kelemen Miksa és Spitz Izso a harotereken kipróbált hősiessége.

A képviselőtestületi tagokra háramlik a felelet elbirálai a pályázók közül melyeknek érdemeit fogja jutalmazni szavazatával.

HIREK.

— Főúri házasság. Vettük a következő értesítést: Sárvar Felsővidéki gróf Széchenyi Aladár os. és kir. kamarás a magyar országgyűlés főrendiházának örökös jogon tagja, Somogy vármegye főispánja, stb. örömmel tudatja az ő és gróf Széchenyi Natalie szül. Csikszentkirályi és Krassnahorkai Andrássy Grófnő fiának, Sárvar-Felsővidéki Gróf Széchenyi Györgynek, Zemplén vármegye főispánja, aranyarkantus vezér, a 12. huszárezred tartalékos főhadnagya, a signum laudis, az I. és II. oszt. ezüst és a bronz vitézségi érmék, valamint a Károly csapatkereszt tulajdonosának Zichy

és Vásonykeői Gróf Zichy Anastasiával, Gróf Zichy Ágost os. és apost. kir. Felsége főudvarnagya és néhai neje Gróf Zichy Ágostoné szül. Wimpflfen Hedvig Grófnő leányával történt házassági egybekelését. Az egyházi esketés 1917. évi december hó 10-án délelőtt 10 órakor Budapesten, VIII. Horánzky-utca 20. sz. alatt a Mária Congregatio Otthon kápolnájában fog megtartatni.

— A kitüntetett orvosok ünneplése. Az orvos gyógyászati egyesület abból az alkalomból, hogy három kiváló tagját Dr. Chudovaky Mária korházigazgatót az udvari tanácsosi, Dr. Lőcherer Lőrincz vm. főorvost és királyhelmezi Dr. Weinberger József járóorvost a kir. tanácsosi ezimmel tüntette ki **Ótársága**, kedden diszközgyűlést tartott a városi tanácsatermben, ahol Kincsesy Péter meleg szavakkal üdvözölte a kitüntetetteket. Az ünnepést a kitüntetettek nevében Dr. Lőcherer Lőrincz köszöntö meg.

— Kinevezések. Zemplénvármegye főispánja dr. Székely Albert sátoraljauhelyi ügyvédet tb. vármegyei főügyészsé, dr. Nagy Béla sátoraljauhelyi ügyvédet tb. vármegyei ügyészsé kinevezte.

— Eljegyzés. Dr. Glück Sándor sátoraljauhelyi ügyvéd eljegyzte Gal Anatóliát Dr. Gal Farkas szilagyocsehi járárorvos leányát.

— Halálozás. Dr. Hunyor Sándor tokaji közigazgató hosszabb szenvedés után, Budapesten elhalálozott, az elhunyt, hosszabb időn át, lapunknak szorgalmas munkatársa volt és tartalmas, élénk tollal megírt írásait mindenkor szivesen látta az olvasóközönség. Halála átalános, mély részvétet keltett.

— Jótékony adakozók. Gr. Széchenyi Györgyhöz vármegyénk főispánjához, az Izr. Leányegylet a hadiárvának szóló rendeltetéssel 60, Constantin Géza Tolcsával a tüdőbetegék részére 100 koronát küldött be.

— Elleptak 18.000 koronát a szerencsiállomáson. Szombat este a szerencsi állomáson vakmerő zsebmetéses történt. — Budapestről Nyiregyházra utazott Gábor Sándor, a rétkéri kendergyár tisztviselője, aki nagyobb összegű pénzt hozott magával. A vonaton rengeteg utas utazott és a nagy tolongásban Gábor egyszer csak észrevette, hogy valaki a zsebe körül kotorázik. Gyorsan a zsebébe nyúlt, azonban a pénztárcája, amelyben 10000 korona volt, ekkor már eltűnt. Gábor a zsebmetszéséről azonnal jelentést tett a szerencsi esendőrősnak.

Felolós szerkesztő: Landemann Miksa, Szerkesztő: György Lajos.

Zongorát bérelnék

Ajánlatokat a kiadóhivatalba kérek.

„MODIANO-CLUBSPECIALITÉ“
SODORNI VALÓ SZIVARKAPAPIRRAK ÁRA

1 könyvecskében 60 lap van.

ma
30 fillér.

Minden könyvecskén rajta van a végjegy.



és a város alifőnöke